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MUNICIPALIDAD DE GUATUSO 

 

ACTA #07-2024 

 

Sesión Extraordinaria, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Guatuso, el día jueves once del mes 

de abril de dos mil veinticuatro, a las cinco horas con doce minutos, en el Salón de Sesiones de la Municipalidad 

de Guatuso. 

 

PRESENTES LOS REGIDORES PROPIETARIOS 

 

Arelys Reyes Vigil, regidora propietaria 

Víctor Julio Picado Rodríguez, regidor suplente en propiedad. 

Marcela Solano Ulate, regidora suplente en propiedad 

Flor de María Romero Rodríguez, regidora propietaria. 

 

SINDICOS PROPIETARIOS: 

 

Lidieth Hidalgo Méndez 

Donald Rodríguez Porras 

 

Ilse Gutiérrez Sánchez 

Alcaldesa Municipal. 

 

Licenciado Jean Abarca Jiménez 

Asesor Legal 

 

Ana Lía Espinoza Sequeira 

Secretaria Concejo Municipal  

 

AUSENTES INJUSTIFICADOS: Samaria Cruz Esquivel, Vanessa Mejía Arias, María José Vega Alemán, 

Marco Antonio Rojas Conejo, Keilyn Gutiérrez Chavarría y Manuel Cruz García. 

 

AUSENTES JUSTIFICADOS: Norma Gómez Sácida, Albán Chavarría Molina y Dania Benavides Quirós. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum.  

ARTICULO III. Trata tema Recurso de Revocatoria de Licitación. 

 

ARTICULO I. Aprobación del Orden del día. 

ARTICULO II. Comprobación del quórum. 

ACUERDO 1. La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, una vez comprobado el quórum, da inicio 

a la sesión.  

 

ARTICULO III. Trata tema Recurso de Revocatoria de Licitación. 

ACUERDO 2.  

 

La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, manifiesta da la bienvenida y hace la aclaratoria de que la 

sesión estaba para las cuatro y media, y iniciamos a las cinco y seis en un tiempo prudencial que tuvimos por 

una situación que estaba pasando ahí para dar inicio, voy a dar un receso de cinco minutos, volvemos a las cinco 

y doce.  
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La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, indica vamos a dar inicio a hacer las cinco y doce para la 

sesión extraordinaria número siete. Ya terminado el receso hay comprobación del cuórum, lo cual don Víctor y 

doña Marcela fungen como regidores propietarios en esta sesión debido a que don Albán por situación de trabajo 

y doña Norma por maternidad no se presenta. Aquí se encuentra doña Flor, La oración del día y el tema tratar 

es el recurso revocatorio de la licitación número veintiuno seiscientos treinta y dos, con metros cúbicos de 

material del pétreo en el caos de Río Frío. y para que en el orden del día también quede constando de que se 

corrigió la hora que es a las 5:00 p.m. La fecha, la hora convocada a la extraordinaria y se corrigió también en 

el orden del día. ¿Estamos de acuerdo señores y señores reidores? ¿votamos? cuatro votos mayoría firme. 

Bueno, vamos a darle el espacio a don Daniel Gómez que es el que nos va a presentar y nos va a explicar por 

qué se presenta un recurso de revocatoria contra el acto de revocación de la licitación 2024LE-000001 – 

0024300001. Don Daniel le cedamos el espacio de la palabra.  

El Ing. Daniel Gómez Araya, Coordinador Unidad Técnica, Bueno, buenas tardes a todos, gracias por estar 

presentes hoy en esta convocatoria dónde venimos a exponerles un tema importante con respecto a la 

contratación que ya menciona la presidenta Arelys, el tema de esta convocatoria es para solicitar un acuerdo ya 

que la contratación para el proceso o el proceso una de las empresas presenta un acto de revocatoria al acto 

indicado anteriormente y pues se hace un análisis de esta revocatoria y se determina que los puntos que ellos 

reclaman se indican, pues se revisan es por temas de maquinaria, de documentos que presentaron que no estaban 

al día y el tema de experiencia profesional que presentó la empresa, un tema de interpretación, no cumplir con 

la experiencia que realmente se pide en el cartel, entonces pues se debe o recomendado por  la unidad técnica 

pues declarar desierto para poder después en aras de la transparencia y la objetividad de la administración es 

necesario declarar el proceso desierto.  
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La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, describe bueno, luego de las justificaciones presentadas y 

leídas en dicho documento, creo que tenemos la responsabilidad porque fue parte de nosotros dar la 

adjudicación, pero al estar esto debemos de también subsanar el daño de materia. ¿Cómo es que se dice de 

materia cuando se hace un daño con esa cosa? 

El Licenciado Jean Abarca Jiménez, manifiesta no es un daño, es un recurso que se interpone, entonces ellos 

van a buscar cualquier mínima instancia para solicitar que se le adjudique a ellos. En este caso ante esta acción 

la empresa interpone un recurso por ciertas falencias que están explicadas en la resolución y nosotros no 

podemos darles la acción porque sobrepasa en este caso el monto que se había presupuestado originalmente. 

Entonces es básicamente imposible nosotros comprometernos o decirle a esta empresa diciendo que vamos a 

adjudicarles a ustedes si nos faltan 25.000.000,00 de colones, La empresa que está cumpliendo con precios, 

pues no cumplió con una serie de requisitos que la dejaba fuera, ellas empiezan a alegar que eso es básicamente 

lo que viene en este caso. Se hace una resolución administrativa, que es el caso que ustedes están haciendo 

ahorita es esta resolución como tal, es la que ustedes van a votar, que tiene un resultado importante en control 

por etapas así como un recurso revocatorio con apelación, en este caso no fue revocatoria sino apelación, y al 

tomar ustedes esta resolución es la que tienen que dar en actas, la que va a quedar casi, la que usted le va a 

notificar al proveedor para que él proceda mañana a notificar a la empresa que no fue adjudicada y que se 

declara desierta. Aquí nos está casando un daño sinceramente porque no quedo en firma la adjudicación, hay 

que dar 5 días para que quede en firme la adjudicación.  

El señor Carlos Mena, Proveedor Municipal, indica la adjudicación la adjudicación consta así de dos partes, 

cuando ya ustedes tomaron el acto de adjudicación, cuando la señora encargada del concejo y la secretaria del 

consejo me pasa el acuerdo, se notifica a las empresas por medio de SICOP o correo de ese día al día siguiente 

empiezan a regir cinco días, esos cinco días la adjudicación a un adquirido firmeza ok la administración puede 
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revocar cualquier acto siempre y cuando no haya adquirido firmeza, en este caso se habla de la administración 

en este caso los que adjudicaron son ustedes, entonces los únicos que pueden revocar eso por medio de este 

acto son ustedes entonces no habían adquirido firmeza sí fue adjudicado, pero no han adquirido firmeza, 

entonces se tienen que revocar. 

La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, dice aclarado el asunto, estamos de acuerdo en votar la 

revocación, cuatro votos, mayoría en firme y que queda criterio técnico, si no hay otro tema. 

El señor Carlos Mena, Proveedor Municipal, dice revocar, porque ahí sería solo revocado hasta el momento se 

debe declarar desierto.  

La señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, expresa entonces vamos a leer el contrato que es el acuerdo 

entonces es uno en los antecedentes facticios y yo no lo iba a leer porque doña no lo iba a tomar de aquí va a 

dar por tanto el acuerdo, pero está bien, vamos a hacerlo para que quede mejor bien explícito en el acta, acoger 

el recurso planteado por el recurrente y proceder en el acto de anulación de la adjudicación de la licitación 

menor 2024LE-000001–0024300001, ya que ninguna de las ofertas. Dos, ya que ninguna de las ofertas cumple 

con el requisito de precio, que se procede a declarar desierta la licitación antes mencionada. Tres, contra esta 

resolución caben los recursos establecidos en el artículo 171 del Código Municipal, de los cuales deberá 

interponerse dentro del quinto día posterior a su notificación, ambos deberán fundamentarse por motivos de 

legalidad y no suspenderá la ejecución de alto notifíquese en el medio señalado a quien corresponde dicho acto. 

Agradecerle a todos el haber venido hoy, el hacerse presentes muchas gracias.  

El Concejo acuerda conforme al criterio técnico del Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión Vial, aprobar 

con cuatro votos positivos de los regidores Arelys Reyes Vigil, Víctor Julio Picado Rodríguez, Marcela Solano 

Ulate y Flor de María Romero Rodríguez, mayoría en firme, una vez analizado el tema o asunto:  Recurso de 

revocatoria contra el acto de adjudicación de la licitación: 2024LE-000001-0024300001, proyecto denominado 

“contratación de persona física o jurídica para que brinde extracción y trituración de 21.632 m3 de material 

pétreo en el cauce del Rio Frío sector”. 

POR TANTO 

Con fundamento en los antecedentes fácticos y jurídicos expuestos:  se RESUELVE:  

1) Acoger el Recurso planteado por el Recurrente y proceder con al acto de anulación de la adjudicación 

ADJUDICACION DE LA Licitación Menor: 2024LE-000001-002430000. 

2)  Ya que ninguna de las ofertas cumple con el requisito de precio se proceda a declarar desierta la 

Licitación: 2024LE-000001-0024300001. 

3) Contra esta resolución caben los recursos establecidos en el artículo 171 del Código Municipal, los 

cuales deberán interponerse dentro del quinto día posterior a su notificación. Ambos deberán 

fundamentarse en motivos de ilegalidad y no suspenderán la ejecución del acto. 

Notifíquese al medio señalado:  

 

Siendo las diecisiete horas con veintiún minutos, la señora Presidente Municipal, Arelys Reyes Vigil, da por 

concluida la sesión.  

 

_____________________                                                                                       ______________________ 

Arelys Reyes Vigil                                                                                                  Ana Lía Espinoza Sequeira 

Presidenta Municipal                                                                                              Secretaria Concejo Municipal 

 


